



A7-1 04.09.2021

Dne 04.09.2021, se je v okviru Programa OP ESPR za obdobje 2014-2020, ki ga sofinancira Evropska Unija iz Evropskega sklada za pomorstvo in ribištvo, odvilo izobraževanje na morju o vzgoji klapavic, z akronimom Retech. Udeležencem izobraževanja smo pripravili pravo učilnico na morju, v direktnem stiku z naravnim okoljem, kjer se klapavice dejansko gojijo. Učilnice na morju so se udeležili predstavniki iz različnih segmentov civilne družbe, saj je bil namen delavnice izobraževanje širše populacije o pomenu ribištva in ribogojstva.

Na plovilo so se vkrcali v Piranu. Vsak udeleženec se je ob prihodu vpisal na listo udeležencev. Udeležencem smo postregli s prigrizkom za lažji pričetek izobraževalnega dne.

Delavnica se je pričela s pozdravnim nagovorom in predstavitvijo operacije Retech ter Evropskega sklada za pomorstvo in ribištvo, iz katerega se operacija financira. S plovilom smo udeležence popeljali na školjčišče, gojitvenega območja Seča, kjer nas je že pričakovala ekipa školjkarjev z drugim delovnim plovilom. Na gojišču so udeleženci imeli priložnosti videti školjkarje pri njihovem delu.

Udeleženci so imeli priložnost videti praktično predstavitev v živo, kako poteka delo školjkarjev na morju. Videli so kako se školjke pobirajo, sortirajo, nasajajo in presajajo ter čistijo. Udeležencem je bila zelo zanimiva izkušnja, kajti delo školjkarjev je zelo redko možno videti tako direktno, kolikor so udeleženci imeli možnost videti. Plovba v školjčišča je zaradi varnosti prepovedana. V školjčišča lahko plujejo samo plovila, katera so v posesti imetnika vodnega dovoljenja.

Potekalo je podrobno predavanje o klapavicah iz biološkega in morfološkega vidika, način in čas razmnoževanja, način gojenja, čas rasti, hranjenja, način pobiranja, sortiranja, nasajanja, naravni sovražniki, avtohtonost. Udeleženci so se seznanili tudi, kako poteka monitoring na školjčišču in naprej v celotni verigi vseh udeleženih, od školjkarjev, ribarnic, trgovin in končnih potrošnikov. Tako so udeleženci izobraževanja pridobili celotno sliko od kakovosti do kontrole in nadzora slovenskih klapavicah v vseh fazah gojenja- pridelave ter pravilnim načinom rokovanja in sledljivosti živila po aktualnih smernicah HACCP in vzorčenj na predpisane parametre.



Predstavljena jim je bila povezava med ribištvom in marikulturo v Sloveniji. Za primerjavo pa tudi v Evropi in Svetu. Seznanili so se z zgodovino in razvojem školjkarske panoge v Sloveniji. Kako so gojili včasih in kako sedaj. V živo so videli načine pridelave klapavic, ki se sedaj uporablja, zato smo se iz gojitvenega območja Seča premestili tudi na gojitveno območje Strunjan. Gojenje klapavic v Sloveniji in svetu je najbolj trajnostna panoga, naravi prijazen način pridelave zdrave hrane iz morja, zato se izsledki te panoge lahko s pridom uporabijo tudi v drugih vejah ribiške panoge. Predstavljena jim je bila dejavnost ter vsebine, ki so vključene v Operativni program ESPR ter samo operacijo Retech.

Argemonia Adria d.o.o.

Milan Pučko